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Változatlanul érvényben marad az uj zárórarendelet
zárórarendelet ügye, a tegnap k adott í'öka- 
pitányi rendelettel végérvényes megoldást 
nyert. Mihaldzsi s Sztanoje főkapitány teg­
nap az esti órákban 63 1928. számmal ren­
deletet bocsátót ki, amely kimondja, hogy

a főispánnak október 20-án, az 
üzletek nyitásáról és zárásáról 
kiadott 18053. számú rendelete 
változatlanul érvényben marad,

és a rendelet intézkedéseit november hó 
7-től kezdve szigorúan végre kell hajtani. 
A tegnap kiadott főkapitányi rendelet, az 
előző rendelet kiegészítése gyanánt közli 
azt is, hogy a drogériák, parfümériák, fény­
képész cikkeket árusító üzletek, papír és 
könyvkereskedések, üvegáru üzletek, szóval 
az olyan vállalatok, amelyek zárórájára vo­

natkozólag a főispán! rendelet nem tartal­
mazott kifejezett rendelkezéseket, a rendes 
kereskedések csoportjába sorolódnak, tehát 
nyitvatartási idejük nyáron délelőtt 7 12,
délután 3—7, télen délelőtt 8—12, délután 
2—6 óra.

Értesülésünk szerint a zárórarendelet 
pontos betartását november 7-től kezdve a 
rendőrség szigorú ellenőrzés alá veszi és 
törvényes büntetéssel sújtja azokat, akik 
nem alkalmazkodnak a rendelet intézkedé­
seihez.

A főispáni rendelet ellen benyújtandó e- 
setlcges kifogásokat és észrevételeket az 
érdekeltek a főkapitány! hivatal utján eljut­
tathatják a főispáni hivatalhoz, a záróra­
rendelet intézkedéseit azonban tekintet nél­
kül az esetleges fellebbezésre pontosan be 
kell tartani.

A franciaországi szocialisták a közeledést követelik 
Franciaország és Németország között

Parisból jelentik: A köztársasági szo­
cialista párt tegnap tartotta Párisban évi 
nagygyűlését. A tanácskozáson Painlcvc is 
résztvett. Az egyhangúlag elfogadott párt- 
határozat, Németország és Franciaország 
viszonya tekintetében a következőket mond­
ja: Nem engedjük meg, hogy örökössé te­
gyék az egyenetlenkedést a nemzetek kö­
zött. Hogy ezt megvalósíthassuk, szükséges­
nek tartjuk, a közeledést Franciaország és 
Németország között és minden reményün­
ket a Népszövetség fejlődéséhez tűzzük.

Angersben, a szocialista radikálisok 
nagygyűlésének honvédelmi bizottságában

Montigny szükségesnek mondotta, hogy a 
jövőben megkössék a katonai kiadásokat 
azon a színvonalon, amelyet ezek a kiadá­
sok, az 1928. évi költségvetésben elértek. 
A bizottság nagy többsége indítványt fo­
gadott el, amelyben bizalmat nyilvánít a 
kormány iránt az uj katonai törvények vég­
rehajtása tekintetében ,kivéve azt a rendel­
kezést ,hogy gyarmati csapatokat használ­
hassanak fel a fővárosban. A határozat kí­
vánja, hogy korlátozzák a katonai kiadá­
sokat és a hivatásos hadsereg tényleges 
létszámát az 1928. évi színvonalra és ve­
gyék revízió alá a katonai szabályzatot.

választották azt a bizottságot is, amely az 
erdőségek parcellázás utján történő fel­
osztásának ügyét tanulmányozza. A klub­
ülést ma folytatják.

Davidovics Ljuba elnöklete alatt a de­
mokraták parlamenti klubja is ülést tar­
tott tegnap délután. Megválasztották a párt 
alelnökeit, Ribár Ivánt, Joics Risztál és 
Krajkovics Acát. Ezután a titkár választást 
ejtették meg, majd kijelölték azokat a kép­
viselőket, akik a Magyarországgal megin­
dítandó kereskedelmi tárgyalásokon a pár­
tot képviselik. Ribár Iván, Kerepesy Vince 
Matcics Dragisa és Milojevies Milán lesz­
nek a párt kiküldöttei.

A demokraták parlamenti klubja mai 
ülésén tárgyalja, a Csehszlovákiával köten­
dő kereskedelmi szerződéses tárgyalások 
demokrata képviseletének ügyét. Ugyancsak 
ma délelőtt jelölik ki azokat a demokrata 
képviselőket, akik a pénzügyi bizottságban 
a párt részéről helyet foglalnak.

Tegnap délután választotta meg elnö­
két a törvényhozó bizottság. Huszonhat sza­
vazat közül huszonegy Timotijevics Koszta 
elnökségére esett, két szavazólap üresen ma­
radt. Alelnökivé Markovics Lázárt válasz­
tották.

A vajdasági képviselők értekezlete
A belügyminisztérium BBB osztályán 

Sztrupin osztályfőnök irodahelyiségében 
hosszas megbeszélést tartottak tegnap dél­
után a vajdasági képviselők. A megbeszé­
lésen részletesen foglalkoztak a különféle 
közigazgatási tisztségek betöltésének kér­
désével. A tanácskozás során véglegesen 
döntöttek a szombori főkapitány! állás be­
töltéséről, a szombori főispáni titkár sze­
mélyéről és néhány jegyzői állás betöltésé­
ről.

Törvényjavaslatok a parlament előtt
A szkupstina őszi ülésszakán a törvény- 

javaslatok egész sora vár elfogadásra. A 
törvén) javaslatok közül az elemi iskolákról 
szóló, valamint a gyufakölcsönre vonatkozó 
javaslatot ma terjesztik a parlament elé. U- 
gyancsak ma nyújtják be a Magyarország­
gal kötendő kilenc rendbeli kereskedelmi 
megállapodás törvénybe iktatásáról szóló ja­
vaslatot is .

A beérkező törvényjavaslatok napirend­
re tűzéséről később dönt a ház.

A tiranai követ
Mihajlovics tiranai követ tegnap Tira­

nába utazott, hogy átvegye a jugoszláv kö­
vetség ügyeinek vezetését. Mihajlovics újabb 
megbízólevelet vitt magával , amelyet ha­
ladéktalanul be fog nyújtani Zogu albán 
királynak.

Átnyújtották a választ Athénben
Jugoszlávia görögországi követe átnyúj­

totta a kormány válaszát, a görög javasla­
tokra. A minisztertanács ma este foglalko­
zik a válasz jegyzékkel.

Magyarországon megtérítik a földreform 
során igénybevett birtokok ellenértékét

Budapestről jelentik: Január elejőn 68 
millió pengőt osztanak ki azok között, akik­
nek földjét a földreform során igénybevették. 
Ez az összeg, a 2t 6 millió pengőt kitevő 
in ynevezett gyufa-kölcsön első részlete.

Megkezdődött a parlament őszi ülésszaka

Az iskolatörvényről szóló javaslatot ma terjesztik a szkupstina elé
Beogradból jelentik: A képviselők szo­

katlanul nagy érdeklődése mellett kezdte 
meg czidci őszi ülésszakát a szkupstina. 
A rendkívüli érdeklődés nem csupán a 
szkupstina tárgysorozatai ak tulajdonítható, 
hanem jelentősméri ékben annak az elnöki 
határozatnak, amely kimondja, hogy az ülé­
sekről elmaradó képviselők elvesztik napi­
dijukat, amely a távollétükben megtartott 
ülésnapra egyébként megilletné őket.

Az ülés megkezdése előtt a folyosón sok 
szó esett az uj rendeletről és a képviselők 
n<igy derültséggel állapították meg, bog) 
többek között Makszimov n s Bo/.sa és ízű­
im vies Nikola sem kapják meg a tegnapi 
ülésnapra járó napidijat.

A szkupstina ülése
Zsúfolt padsorok előtt nyitotta meg a 

szkupstinae |sö őszi ülésezését Mihajlovics 
elnök. A múlt ülés jegyzőkönyvének felol­
vasása után Koroscc Antun dr. minisztcrcl- 
nuk felolv assa a képviselőház összehív ásá- 
!1,1 szóló királyi kéziratot, valamint azt a 
kéziratot, a inelv Őfelsége távolléte idejére 
*l királyi jogok gyakorlását a miniszterta­
nácsra ruházza.

A kézirat felolvasását a képviselők 
Aleksandar király éltetésével Iogadták, majd 
Mihajlovics elnök napirendi Lidii vány t telt 
Eszerint a legközelebbi ülést ma tartják és 
az ülés tárgysorozatán a pénzügyi bizottság 
megválasztása szerepel. Az e'nöki napirendi 
indítván) elfogadása után az ülés végétért.

A parlamenti klubok ülésezése
Az őszi parlamenti kampány megindu­

lásával benépesedtek a parlamenti klubok 
is. A radikálisok parlamenti klubja délután 
5 órától este 8-ig tartotta értekezletét. Vu- 
kicsevics Vélj a elnök hosszabb megnyitó 
beszédet mondott. Hibáztatta, hogy mosta­
nában, amikor a radikális pártra igen ko­
moly szerep vár az ország parlamenti életé­
nek irányításában, a képviselők oly csekély 
érdeklődést tanúsítanak a képviselőházi és 
klubülések iránt. Felkéri a képviselőket, 
hogy szorgalmasabban látogassák a parla­
ment, a bizottságok és a klub ülésezéseit.

Ezután a párt kijelölte tagjait a pénz­
ügyi bizottságba. Elnökké Sztojadinovies 
Milánt, alelnökké Ráeies Szimát, helyettes 
alelnökké Várady Imre dr-t jelölték. Meg­
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A horvätok nem elégszenek meg 
az autonómiával

— mondta Dubrovnikban dr. Krnyevics Ja raj
Dubrovnikből jelentik: A horvát pa­

rasztpárt vasárnap népgyülést tartott Dubrov­
nikban, amelyen dr. Krnyevics Juraj mondott 
nagy beszédet és hangsúlyozta, hogy telje­
sen lehetetlen, hogy a horvát képviselők 
megjelenhessenek a beogradi szkupstinában 
azért, hogy ott oldják meg az állami vál­
ságot.

Az állami válság csak a hor-
vátok és szerbek teljes egyen­
jogúsága alapján oldható meg.
Beogradban mindig azt mondják, ők 

nem tudják, hogy mit akarnak a horvátok. 
Erre azonban igen egyszerű a válasz: A 
horvátokat csak az a megoldás elégíti ki, 
amely lehetetlenné teszi a szerbiai hegemó­
niát Horvátország felett.

Hogy autonómiával nem elé­
gedhet meg Horvátország,

azt mutatja Beograd ama véleménye, hogy a 
mai diplomáciának és hadseregnek meg kell 
maradni. A horvát autonómia és a horvát 
szábor mit sem érnének, ha holmi Marinko- 
vics a szerbiai diplomáciával, nettunoi kon­
venciókat hoz a horvát vidékeknek. Hasonló 
a helyzet a katonasággal is.

Beograd megfeledkezik arról, hogy az 
SHS állam fennmaradására nem az a garan­
cia, hogy minden hatalom Beogradban van, 
hanem az egységes államot alkotó részeknek, 
tehát a horvát népnek a megelégedettsége is.

Krnyevics és dr Markovics Láza
A Jutarnji List értesülései szerint dr. 

Markovics Láza több Ízben tett kísérletet, 
hogy találkozzon dr. Krnjevics Jurajjal, aki 
azonban minden közeledési kísérletet határo­
zottan visszautasított.

Pribicsevics a román kormány­
válságról.

Pribicsevics Szvetozár hosszabb nyilat­
kozatot tett, amelyben a román kormány le­
mondásával foglalkozott és megállapította, 
hogy Bratianu Vintilla a királyi jogokat

gyakorló régenstanács kívánságára mondott 
le. A romániai liberálisok teljesen hasonlóak 
a radikálisokhoz, akik erőszakos választások 
utján jutottak többséghez és igy kormányra, 
de továbbra is erőszakoskodtak, úgy, hogy a 
román nemzeti parasztpárt kivonult a parla­
mentből és nem vesz részt annak munká­
jában.

Vajda Vojvoda Sándor, a párt egy ve­
zére néhány évvel ezelőtt a következőket 
mondotta:

Budapesten oroszlánokkal és 
tigrisekkel harcoltam, itt pedig 
tettikkel és poloskákkal kell 

harcolnom.
Ez a nyilatkozat az erőszakos politika 

és tehetetlen óromán közigazgatás elleni 
elégedetlenség hiperbolája. A romániai „pré- 
kóiak“, az erdélyiek harca azonban sokkal 
könnyebb a liberálisok ellen, mert a romá­
niai parasztpárt is csatlakozott hozzájuk a 
liberálisok elleni küzdelemben.

Ezzel kapcsolatban kíméletlenül tá­
madta a beogradi kormányt, amelynek egy 
főtámasza (Davidovics Ljuba) a választások 
után azt mondta, hogy a négyes koalíció 
bűnös politikájával a teljes romlásba viszi 
az országot. Most a parasztdemokrata koa­
líció tagjaitól megvonják a napidijakat és 
igy akarják őket a szkupstinában kompro- 
mitálni, hogy megjelenésükkel szentesítsék a 
gyilkosságokat és hogy behódoljon azoknak, 
akik a gyilkossághoz szükséges atmoszférát 
megteremtették.

Pribicsevics ezután kijelentette, hogy 
mindenekelőtt nyilvánvaló, hogy a helyzet 
annál jobban kiéleződik, minél jobban távo­
lodunk junius 20-tób

A kormányon levő urak most már csak 
azt várják,

hogy a helyzet annyira kiélező­
dik, hogy robbanások következ­

zenek be,
amely esetben azonban az egész felelősség 
őket terhelné.

1928. november 6

gosultságát nem lehetett tagadni és a ré­
genstanács kénytelen volt a követeléseknek 
engedni. A közeljövőt illetőleg a lap való­
színűnek véli, hogy Avarescu hajlandó volna 
a koalíciós kormányban résztvcnni, de Ma- 
niu azt állítja, hogy a parasztpárt eléggé 
képviseli az országot és nem valószínű, hogv 
a parasztokkal alkudozni lehet. A lemondás 
első hatása a nemzetközi kölcsönt érinti, 
amely Bratinau szerint élethalál kérdés Ro­
mániára nézve. A kölcsön felvétele a lap 
szerint kétségtelenül halasztást szenved.

A Daily Telegraph második vezércikké­
ben behatóan foglalkozik a Bratinau-rcnd- 
szer bűneivel, amely ellen a parasztpárt 
forradalommal fenyegetőzik. A paraszt párt 
erőssége főleg Erdélyben van és a többi uj 
tartományokban. Igen valószínű hogy a 
Bratinau rezsim erőszakos centralizálása 
helyett az uj tartományok bizonyos auto­
nómiához fognak jutni, aminőket a régi 
osztrák-magyar monarhiában az uj tarto­
mányok már élveztek.

A válság a lap szerint hosszabb 
időre megakasztja a kölcsöntárgva- 
lásokat.

A Daily Express szerint Maniu ragaszko­
dik a tiszta parasztpárti kormányhoz és az 
udvar végképp elejtette a Bratinau családot.

A Daily Herald szerint bizonyos körök­
ben

Angliának és az Egyesült Államok­
nak tulajdonítják a válság értelmi 
szerzőségét,

mint amelyek a nagytakarítást a nemzetközi 
kölcsön egyik feltételének tüntették fel. \ 
Daily Mail és a Sunday Cronielc nem tartja 
kizártnak, hogy Károly extrónörökös meg­
ragadja a politikai zavarok által nyújtott 
alkalmat és megpróbál visszatérni az or­
szágba. A Sunday Times szerint

a parasztpárt győzelme Jugoszlávi­
ára is ki fog hatni.

A C hicago Tribune értesülése szerint
a román állampénztár teljesen üres.

Az állami tisztviselők hónapok óta nem kap­
juk meg fizetésüket és Mária özvegy király­
né Olaszországba tervezett utazását is az 
állampénztár siralmas helyzete miatt kellett 
elhalasztani. A külföldi kölcsönre igy a leg­
égetőbb szükség van. Maniu ezért azt ter­
vezi, hogy a kölcsön felvételéig semmi lé­
nyegesebb belpolitikai változást nem hajt 
végre.

Csak a kölcsönszerződés megköté­
se után oszlatja fel a parlamentet 
és írja ki a választásokat.

A Petit Journal szerint politikai körök­
ben kétségtelennek tartják, hogy Titulcscu 
nem fogadja el a hadügy miniszterséget, a 
megalakítandó román kormányban. Az a 
tény, hogy londoni állomáshelyét nagy si­
etséggel foglalta el és, hogy nem is szállt 
ki Párisban arra enged következtetni, hogy 
távol akarja magát tartani a romániai po­
litikai bonyodalmaktól.

Bukarestben hírek keringenek arról, 
hogy Maniu már összeállította miniszterei 
névsorát. Eszerint a Maniu kormány kül­
ügyminisztere I itulescu, belügyminisztere 
pedig Vajda-Vojvoda Sándor lesz. A nem­
zeti paraszt párt vezetősége egyébként kom­
münikét adott ki, amely szerint a kormány- 
krízis alatt a nemzeti parasztpárt egyálta­
lán nem változtatja meg álláspontját es nem 
hagy lel harci metódusával.

Köszönetnyilvánítás
Ezúton mondunk hálás köszönetét 

mindazoknak, akik felejthetetlen halottunk

NÉGER ANNA
temetésén részvétükkel, koszorú és virág'- 
adományaikkal igyekeztek nagy fájdal­
munkon enyhíteni.

Noviszád, 1928. november 5.
A gyászoló Ritter család

Teljes a bizonytalanság a román 
kormányválság körül

Angol lapvélemények szerint a kormányválság miatt halasztást szenved 
a román stabilizációs kölcsön kibocsátása — A nemzeti parasztpárt 

nem hajlandó résztvenni a koncentrációs kormányban
Bukarestből jelentik: \ régenstanács 

tegnap délelőtt meghallgatta Bratinau Vin­
tilla volt miniszterelnök előterjesztéseit. 
Bratinau azt ajánlotta, hogy nemzeti kor­
mány vegye át az ügyek intézését. Bejelen­
tette ,hogy a liberális párt kész részt venni 
az ilyen alakulatban. Nem valószínű, hogy 
Titulcscu megérkezése előtt bármilyen dön­
tést hozzanak. Titulescut szerdára várják 
Bukarestben.

Maniu kijelentette az Orient Rádió kép­
viselője előtt, hogy a legutóbbi időközi vá­
lasztás és a tüntetések beigazolták, hogy a 
nemzeti parasztpárt milyen nagy népszerű­
ségnek örvend. Felfogása szerint egyedül 
ez a párt alakíthat olyan kormányt, amely 
képes lesz meghozni az ország számára a 
szükséges politikai megnyugvást, egyben pe­
dig képes lesz megoldani a pénzügyi és 
gazdasági téren jelentkező nehézségeket. A 
nemzeti parasztpárt magának követeli a 
hatalmat és teljes felelősséget vállal a hely­
zetért. Maniu visszautasította a koncentrá­
ciós kormány megalakításának gondolatát. 
Az ilyen összetételű kormány még inkább 
megzavarná a politikai helyzetet. Ennek kö­

vetkeztében nem volna képes arra, hogy na­
gyobb garanciát nyújtson a pénzügyi kér­
dések megoldására, mint aminőket az előző 
kormány nyújtott.

A minisztertanács szombati határozata 
alapján Dúca külügyminiszter rendeletet 
küldött valamennyi p re luk tu iának arról,

hogy az egész ország területén el­
törlik a sajtócenzurót.

Noha az angol sajtó már régóta sürgeti 
az alapos rendszerváltozást Romániában, a 
legtöbb lap mégis drámai ízű szenzációnak 
találja Bratinau hatalmának hirtelen össze­
omlását. Kiemelik, hogy a régcnstanácsot 
különösen befolyásolta az a félelem, hogy 
a parasztság bojkotálni fogja a december 
1-i ünnepségeket. Egyes lapok azonban arra 
is céloznak ,hogy a kabinetváltozás, a kül­
földi pénzpiac képviselőinek kívánságára 
következett be. Csaknem valamennyi lap

felsorolja a Bratinau-rez.sim régi 
bünlajstromát.

A l imes hosszabb bukaresti jelentésében 
kiemeli ,hogy a parasztpárt panaszainak jo-

m
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A berliniek üdvözlik a „Graf Zeppelint“, amint a Brandenburgi kapu felett átrepül

A „Graf Zeppelin“ Frieűrichshafénből 
a staakeni repülőtérre repült

Kedvező időkén, menetrendszerű pontossággal tette meg
az utat az óriásléghajó

Fvicdrich.sliu lenből jelentik: A (Jvai Zep­
pelin tervezett startideje előtt hirtelen la- 
lujszél lépett lel. úgyhogy a léghajót csak 
némi késéssel vontatták ki a csarnok keleti 
kapuján. A léghajó hajnali 2 óra 17 perekor 
emelkedett a levegőbe. Kedvező légáram­
lat lm marossan a levegooe emelte a készülé­
ket és megkönnyitette az indulási manővert.

A léghajó kört irt le a Bodeni tó és 
I' riedriehshafen Városa felett, majd észak­
keleti irányban eltűnt. A sötét égboltozaton 
alig lehetett megpillantani a Graf Zeppelin 
óriási testét és csak a fényesen ki\iiágitott 
kabinablakok és poziciólámpák mutatták a 
léghajó útját. A motorgondolában ülők ké­
zilámpákkal intettek búcsút a tömegnek.

A Graf Zeppelin Stuttgarton, Darm- 
stadton és Giesscnen átrepülve 6 óra 30

perckor elhaladt Cassel felett. Az éjszakai 
utazás eddig kitűnő volt. A léghajó reggel 
II óra 45 perckor, 200 méter magasságban, 
a tömeg ujjongó lelkesedésétől kisérve el­
repült a staakeni repülőtér felett és foly­
tatta útját Berlin irányában.

Minthogy a léghajó megérkezését csak 
délelőtt 10 órára várták, a Graf Zeppelin 
újból elrepült a staakeni repülőtér felett és 
csuk harmadszori visszatértekor, délelőtt 9 
óra 47 perckor dobta le a lehorgonyzó köte­
let. Egy perccel utóbb a gondola a földre 
ért. A leszállás a lehorgonyzó árboctól 30 
méternyire történt. A leszállás után a lég­
hajót a repülőtéren keresztül a lehorgonyzó 
árbochoz vontatták, ahol 10 óra 33 perckor 
megrögzitették.

Az elmúlt hetekben rendkívül erős mér­
tekben lépett fel a sarlah Noviszádon. Habár 
a tiszti főorvosi hivatal minden egyes eset­
ben szigorúan elkülönítette a betegeket s 
minden egyes alkalommal a legalaposabban 
fenöllunitette a házakat, ahol sarlachmegbe- 
tegedések előfordultak, a betegségi statisztika 
azonban napról-napra emelkedett.

A múlt hónapban összesen 39 uj meg­
betegedés fordult elő. Ez az emelkedés első­
sorban annak a körülménynek tulajdonítható, 
hogy a lakosság még mindig bizonyos ellen­
szenvet tanúsít az oltásokkal szemben, ame­
lyeket pedig teljesen díjtalanul végez a bak­
teriológiai intézet az Egészségügyi palotában. 
Ez az ellenszenv annál érthetetlenebb, amikor 
tudvalevő, hogy a szérumoltások csaknem 
teljesen immunizálják a beoltott egyéneket a 
betegséggel szemben.

A statisztika szerint a snrlach
csak igen kivételes esetekben
lépett fel azoknál, akiket előző­

leg beoltottak
s minden ilyen betegség rendkívül könnyű 
lefolyású volt.

Az elmúlt héten a sarlachmegbetegedé- 
seknél némi stagnáció lépett fel, az utóbbi 
napokban pedig határozott javulás ész­
lelhető.

Errevonatkozólag Adamovics Pera dr. 
városi tiszti főorvos a következőket mondotta 
a „Délbácska“ munkatársának:

— A megbetegedések száma csökkenő 
tendenciát mutat: A múlt hónapban összesen 
39 megbetegedést jelentettek be a főorvosi 
hivatalnak, ehhez a mai napig 9 újabb 
megbetegedés járult, mig ugyanakkor 12 
gyógyulást jelentettek be.

Ezidőszerint tehát még harminc­
hétén fekszenek sarlachbeteg- 

ségben.
A többi járványos betegségek statiszti­

kája sokkal kedvezőbb s a következőképpen 
alakult ki:

Tisztviselőket választott tegnap Noviszád közgyűlése
Noviszád város törvényhatósági bizott­

sága tegnap délután öt órakor rendkívüli 
közgyűlésre ült össze. A közgyűlés első 
pontjaként Kákics ,lován polgármesterhe­
lyettes felolvasta a bácskai tartomány fő­
ispánjának leiratát, amelyben felhatalmazza 
a polgármestert, hogy a törvényben előirt 
lüispáni jogokat gyakorolhassa és igy a pol­
gármester elnökölhet a tisztviselőket xálusz- 
közgyüléseken is. A közgyűlés Klicin Pred- 
rag városi tanácsnoknak hat hetes tanulmá­
nyi szabadságot adott. Ezután dr. Markócics 
Giga felolvasta a tanács előterjesztését az 
eladott házak árának utólagos befizetése tár­
gyában, amit a közgyűlés elfogadott.

A városi tanács azt javasolta, hogy a 
postavámraktárat, amelyben botrányos álla­
potok vannak, — mint £fzt a Délbácska is 
megírta — helyezzék át a volt Hafner ma­
lomba. Erre vonatkozólag már meg is in­
dultak a tárgyalások. A közgyűlés felhatal­
mazta a tanácsot, hogy az erre vonatkozó 
szerződést megkössék.

A Munkáskamara azt kérte a \árostól, 
l'ogy az Egészségügyi palotával szemben 1c- 
yö telket a 700 dináros négyszögölenkénti 
ar helyett 350 dinárért kapja meg.

A közgyűlés mcgszac azt a négy Norton 
kot túrásának költségeit és elhatározta, 
hogy a munkás tőzsdét a Magyar uccai vá­

rosi házba helyezi át.
A közgyűlés utolsó pontjaként a tiszt- 

viselőválasztásokra tért át a közgyűlés. A 
jelölőbizottságba Profínná Bélát, Popovics 
Alimpiját és Lázics Sztankot a közgyűlés 
választotta, Bogdanovics Zsivorádot, dr. Raj- 
kovics Misát és XVcisz Vilmost pedig a pol­
gármester delegálta. A bizottság azután visz- 
szavonult a jelölés megejtcsére.

Az építészi állásra vonatkozólag úgy 
határozott a közgyűlés, hogy azt nem tölti 
be, mivel egyik jelöltnek sincs megfelelő 
kvalifikációja.

Félórái tanácskozás után megejtette a 
jelölést a bizottság. A geometer! állásra I. 
helyen Fodor Istvánt jelölte a bizottság, a- 
kit a közgyűlés meg is választott. A szám­
tiszti állásra I. helyen Obcrknczscxiis Szá­
vát jelölte u bizottság, akit 31 szavazattal 
Varagics Boriszláv 29 szavazatával szemben 
meg is választott a közgyűlés. A városi ki­
adói állásra első helyen Cvetpár Dusán ed­
digi kiadót jelölte, akit a közgyűlés u le­
adott 56 szavazat közül 42 szavazattal meg 
is választott. A rendőrirnoki állásra egy­
hangúlag Trischler Gyulát vá'asztották meg.

A közgyűlés ezzel este hét órakor véget
ért.

Tífusz :
A múlt hónapról maradt . . 8
Újabban megbetegedett . . 7
Meggyógyult . . 4
Jelenlegi betegállomány . . 11

Difteritisz:
A múlt hónapról maradt . . 2
Újabb megbetegedés nincs . —

Orbáné:
A múlt hónapról maradt . . 1
Újabb megbetegedés nincs . —
Kanyaró megbetegedésekről nem érkez­

tek újabb bejelentések.
A közegészségügyi állapotok egyébként 

meglehetősen kedvezők s habár a sarlahmeg- 
betegedések száma az elmúlt hónapban szo­
katlanul nagy emelkedést mutatott, most már 
határozott javulás észlelhető s igy félelemre 
egyáltalában nincs ok. Mindenesetre ajánla­
tosnak tartom ha minél többen veszik 
igénybe a profilaktikus oltásokat, melyek ki­
tünően beváltak s feltétlenül hozzájárultak a 
betegség csökkenéséhez.

— Katolikus templom szentelés Ecs- 
kán. Rodics Rafael beográdi érsek vasárnap 
szentelte fel Ecskán az ujonan épített kato­
likus templomot, amelyen számos előkelőség 
vett részt Becskerekről.

— Tanító gyűlés Szentén. Folyó hó 
3-án szombaton tartották meg szentán a szenta 
járási és novakanizsai járási tanítók az őszi 
gyűlésüket Uvalily N. tanfelügyelő elnöklése 
mellett. A gyűlésen kb. 270 tanító vett részt. 
A gyűlés tárgya külömböző pedagógiai kér­
dések megbeszélése volt. A gyűlés után nagy­
szabású bankett volt a Vass testvérek étter­
mében, melyen számos felköszöntő hangzott 
el.
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„A Vojvodina minden bajáért 
Pribicsevics Szvetozár felelős“

A vojvodinai és szerémségí radikálisok vasárnapi noviszádi 
konferenciáján Sztankovics Szvetozár volt földmiveléstigyi miniszter 

a parasztdemokrata koalíciót támadta
A vojvodinai es szeiémségi radikálisok 

akcióbizottsága vasárnap konferenciát tartott 
Növiszádon dr. Velicskovics-Szvinyarev Mi- 
ladin elnöklete alatt, Az ülésen Popovics 
Dák a földmi velésügy i miniszter, Sztankovics 
Szvetozár volt agrárreform mininzter, Sijasics 
Jankó dr., Sztankovics Milos, Rácics Szirna dr.,
Koszics Milan, Miladinovics Bogdán dr., I va- 
novics Vlada dr. nemzetgyűlési képviselők 
és nagyszámú delegátus vett részt.

Dr. Velicskovics Szvinyarev Miladin el­
nök bejelentette, hogy az akcióbizottság már 
a háború előtt is megvolt és most azért hív­
ták össze, hogy a Vojvodina panaszait meg­
tárgyalják.

Egymásután szólaltak fel a delegátusok 
és elmondták kerületeik sérelmeit. Dr. Raj- 
kovics Misa a noviszádi radikális párt elnöke 
azt mondta, hogy a noviszádi kerületben be­
következett szakadás főoka dr. Miletics 
Szlavko, aki semmit sem törődött a kerület­
tel. Amikor ezt megunták, fiatal erőket küld­
tek a parlamentbe. Támadta a demokratákat 
is, akiket illoyalitással vádol és követeli, 
hogy a konferencia ez ellen rezolucióban 
foglaljon állást.

Sztankovics Szvetozár beszéde
Sztankovics Szvetozár volt földmivelés- 

ügyi miniszter a június 20 i
parlamenti gyilkosságnál na­
gyobb biincsekménynek tartja, 
hogy a parasztdemokrata koalí­

ció a külföldön is agitál.
A külföldön azt hiresztelik, hogy az or­

szág állapotai rosszak, ennek azonban nem­
csak a szerbiaiak az okai, hanem mindenki, 
aki nem dolgozott eleget az ország érdeké­
ben. A parasztdemokrata koalíció nagyon 
megnehezítette a prékói képviselők munkáját, 
amikor kivonult a parlamentből.

A Vojvodinában uralkodó álla­
potokért elsősorban Pribicse­
vics Szvetozár felelős, aki na­
gyon sokáig vezető szerepet 

játszott minden kormányban,
Pribicsevics Szvetozár kíméletlenül ül­

dözte a kisebbségeket, azok tanítóit és min­
denkit, aki nem követte politikáját. Amig a 
korvátok egyedül voltak, csendesebben visel­
kedtek, de Pribicsevicsnek a zagrebi ellen­

zékbe való belépésével megindultak a vádak 
és sértegetések, csak azért, mert tudta, hogy 
ezt a radikálisok nem tűrik és előbb vagy 
utóbb fegyverrel védik meg becsületüket.

Popovics Dáka az agrár­
reformról

Popovics Dáka agrárreform miniszter 
ismertette a „földbirtokreform rendezésének 
nehézségeit Ő mindent elkövet, hogy e té­
ren tűrhető állapotokat teremtsen. Az agrár­
reform során sok hiba történt és olyanoktól 
is elvettek földeket, akiktől nem lett volna 
szabad és ezért sokan perük az államot. Ha 
ezek megnyerik a pereket, akkor az államnak 
sok milliárdot kellene fizetni.

A konferencia végül bizottságot küldött 
ki, hogy dolgozzon ki egy rezoluciót, ame­
lyet Sztanojevics A cáriak a radikálispárt el­
nökének és Vukicsevics Veljának a parla­
menti klub elnökének küldenek el.

A határozati javaslat szövege a követ­
kező :

1. A párt és parlamenti klub elnökének 
előterjesztést tesznek a párt a Vojvodina vi­
szonyairól és azon intézkedésekről, amelye­
ket ezek rendezésére foganatosítani kell, ké­
rik továbbá a párt országos kongresszusának 
összehívását.

2, A konferencia bizalmat szavaz a párt 
vojvodinai képviselőinek és felhívja őket, 
hogy a következőknek megvalósítására töre­
kedjenek:

a) végleges agrártörvény,
b) az agrártörvénybe olyan intézkedések 

felvétele, amelyek biztosítják az agrármente- 
sitő társulatok működését,

v) az agrárreform alatt levő földek 
hátralékos ármentesitési illetékeit ez év vé­
géig fizessék be,

g) olcsó agrárhitel-törvény meg­
szavazása,

d) törvényhozási utón rendezni a tarto­
mányi választmányok és főispánok közötti 
vitás kérdéseket,

gy) a szabad királyi városoknak a tar­
tomány hatásköre aluli kivétele a városokról 
szóló törvény meghozataláig,

e) az alkoholfogyasztási adó egysége­
sítése az egész ország területén,

zs) a közoktatásügyi minisztériumban 
levő pártoskodás megszüntetése,

z) pártlap alapítása.

Egy Bicskey István nevű bácskatopolai születésiig 
harminc esztendős egyén Budapesten él és 1924 óta

nem volt Jugoszláviában
a Noviszádon letartóztatott Bicskey 1st 

ván pénzhainisitási ügye érthető feltűnést 
keltett országszerte, de hasábokon át foglal­
kozik a bűnüggyel a budapesti napisajtó is. 
Az ismeretes frankhamisitási biinper óta 
Középeurópában, de különösen Magyarorszá­
gon élénken felfigyelnek mindenfajta pénz- 
hamisitási hirre, így egészen természetes, 
hogy a Bicskey-iigy országos szenzációvá 
dagadt Magyarországon. A Noviszádon letar­
tóztatott hamispénzterjesztő vallomása szerint 
a dinárhamisitási ügy sok tekintetben azonos 
jelleget mutat a frankhamisítással és a szen­
zációra éhes riporterek fokozott tevékenységet 
fejtenek ki, hogy a kényestermészetü ügyre 
világosságot derítsenek.

Lapunk budapesti tudósitója a Bicskey- 
üggyel kapcsolatosan a következőket állapí­
totta meg:

Budapesten, a Főherceg Sándor ucca 
25. számú házban az 1924. év folyamán la­
kást bérelt egy Bicskey István nevű cipész­
mester, aki az elmúlt hét folyamán a Dohány 
ucca 54. számú házba költözött és ma is ott

lakik. Bicskey István munkatársunk kérdésére 
elmondotta, hogy Bácska Topolyán született, 
30 esztendős, 1929 ban költözködött Szubo- 
ticára, ahol a Battyányi uccában cipészüzletet 
nyitott. Itt élt 1924-ig, amikor is Magyaror­
szágra költözött és Budapesten telepedett le. 
A Főherceg Sándor uccából, ahol a leg­
utóbbi hetekig nyílt üzletet vezetett, a forgal­
masabb Dohány uccába tette át üzletét, ahol 
most jólmenő vállalata van.

Munkatársunk kérésére a cipészmester 
megmutatta útlevelét, amelyből megállapít­
ható, hogy Bicskey 1924 óta nem hagyta el 
Magyarország területét. Útlevelén kivül vala­
mennyi okmánya megvan és kizártnak tartja, 
hogy okmányai felhasználásával bárki is 
visszaélhetett volna a nevével. Bicskey István 
azt is kijelentette, hogy Topolán nem ismert 
Bicskey István nevű 30 év körüli embert, 
mert — mint mondotta — aligha létezhetett 
volna Topolán rajta kivül még egy Bicskey 
István, aki névre és életkorra nézve annyira 
hasonló lett volna hozzá és akit 6 ne ismert 
volna.

Megsemmisítették a bácsko- 
gradistei jegyzőválasztást

Bácskograd stv köz-ég kcp\ iselötestü'c- 
te még hónapokkal ezelőtt megejtet e a köz- 
igazgatási jegyzőválasztást, mely alkalom­
mal 32 szavazattal 13 ellenében az o ia ideig­
lenesen kinevezett Katyanszki Iszitlor jegy­
zői mellőzve, Szék a lies Szteván helybéli 
születésű adójegyzőt \ álasztoita meg. A 
kisebbségben maradt párt a \ á'a ztást meg­
fellebbezte. A hatóság döntése most érkezett 
le, hogy a választást alaki hiba miatt meg­
semmisíthette, meit a választó g . ülésen az 
előadó jegyző cg\ pályázónak a kérvényét 
nem olvasta föl. Az elrendelt választás ha­
marosan megtörténik s akkor sor kerül a 
többi tisztviselő cs községi alkalmazott meg­
választására, inel;.el a e yzővá'asztás ellen 
beadott fellebbez és miatt eddig megtartani 
nem lehetett. A jegyzőválasztásra a páitok 
máris erősen készülődnek.

Megmarad a palánkai 
adóhivatal

Az uj pénzügyi törvény akként ren­
delkezik, hogy egyes adóhivatalok meg­
szűnnek és községeik más járási hivatalhoz 
lesznek csatolva. Ezen törvény rendelke­
zése értelmében a palánkai járási adóhiva­
tal is megszűnt volna és a hódsági járás­
hoz nyert volna beosztást. Ezen intézkedés 
Palánkénak, valamint az egész járásnak 
solyos kárt és nagy vesztességet okozott 
volna, miért is nagy mozgalom indult meg 
minden téren. A palánkai járás nagyszámú 
küldöttsége felkereste Sztankovics Szveto­
zár volt miniszter és Popovics Dáka agrár­
miniszter urakat ,valamint Dr. Dungyerszky 
Gedeon nagybirtokos urat és közbenjárá­
sukat kérte ,hogy a már 70 esztendő óta 
fennálló hivatal továbbra is Palánkén ma­
radhasson. Az ügy igen gyorsan és ered­
ményesen intéződött el, miért is a palánkai 
járási radikális pártszervezet kiküldöttei és 
a palánkai iparos és kereskedői egyesüle­
tek megbízottai Dr. Rajkovics Miso kerületi 
pártelnök és Alekszics Jovan palánkai já­
rási főszolgabíró vezetése mellett november 
4-én megjelentek Sztankovics Szvetozár volt 
miniszter és Popovics Dáka agrár miniszter 

uraknál ,hogy köszönctüket és hálás elis­
merésüket nyilvánítsák gyors és erélyes köz­
reműködésükért mellyel keresztül vitték azt 
a pénzügyi kormánynál ,hogy a palánkai 
járási pénzügyi hatóság, melyet feloszlatni 
akarták továbbra is megmarad B. Palánkén, 
sőt elérték azt is, hogy az iloki és sidi adó­
hivatalok is ide csatoltattak és ezáltal B. 
Palánka és a járásnak nagy szolgálatot tet­
tek. A küldöttség eljárt még Dr. Dungyer­
szky Gedeon urnái is, kinek szintén kö­
szönet tikét fejezték ki, hogy az illetékes té­
nyezőknél hathatós befolyásával a járás la­
kosságának oszthatatlan kívánságát támo­
gatta. A miniszter urak a küldöttséget a 
legnagyobb előzékenységgel fogadták és ki­
jelentették, hogy mindenkoron rendelkezé­
sére állanak a járás közönségének jogos ké­
relmeiknek támogatására.

A francia kormány hadat 
üzent a be nem hódolt 
marokkói törzseknek

Parisból jelentik: A lapok szerint a 
francia kormány elhatározta, hogy a ma­
rokkói disszidens-zonát teljes blokád alá 
helyezi. Valamennyi he nem hódolt benszü- 
löttet, akik a francia zónához közelednek, 
letartóztatnak. Azon törzsekkel, amelyek 
nem ismerték el a francia fennhatóságot, de 
ideiglenesen fegyverszünet állapotában van­
nak, közölték, hogv ellenségnek tekintik ti­
két, hacsak haladéktalanul be nem hódol­
nak. A szigorú intézkedésnek az az oka, 
hogy a közbiztonság Marokkóban az utóbbi 
hónapok során teljesen leromlott. A rablá­
sok, lopások, gyilkosságok, valamint uton- 
állások napirenden vannak.

i
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WHREIC,
I9SB. MovemOer 6. Kedd

Romai kalholikus; Lénárd. Protestáns: 
Lénúrd. Görög keleti: (Október 24) Arétesz. 
A nap kel 6 óra 29 perckor, nyugszik 4 óra 
31 perckor.

Időjárás: (A peirovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Borús idő volt 
az egesz országban helyenkénti derülésekkel.

időjóslás: Változékony idő várható 
helyenkénti gyenge esőzéssel. Noviszádon 
részben borús idő lesz. A hőmérséklet mi­
nimuma 6°, maximuma 20° lesz.

— Harcászati gyakorlatok a Hadi­
szigeten. A noviszádi repülőezred parancs­
noksága figyelmezteti a közínséget, hogy 
Kedden harcászati gyakorlatokat rendez re- 
pülőgépbombakkal a Szremszki Karlovcival 
szembeniévé „Poni“ szigeten. A gyakorlatok 
tartama alatt szigorúan tilos a sziget környé­
két megközelíteni.

— A Zenebarátok Egyesületének évi 
rendes közgyűlése. A Zenebarátok Egyesü­
lete Nyegoseva uccai helyiségében vasárnap 
délelőtt tartotta meg nagyszámban megjelent 
tag jelenlétében első évi közgyűlését. Dr. 
Borota Braniszláv elnök távollétében Ilin Du­
sán alelnök bevezető szavai után Klein Alexa 
titkári jelentésében vázolja az egyesület mű­
ködését. Az egyesület fennállása vagyis ez 
évi január 15-e óta 14 hangversenyt adott, 
melyből hármat saját rendezésében, mig a 
többit más egyesület keretében. Sajnos a 
rendezett hangversenyek nem voltak oly mér­
tekben látogatva, mint ahogy ennek történni 
kellett volna. Noviszád zenekultúrája fejlett­
ségénél fogva nagyobb érdeklődésre tarthatna 
számot, de úgy látszik városunk általános 
zenei intelligenciája nem áll egyvonalon 
azon művészi megértéssel, melyben a zene- 
neegyesület él. Egy kis csoport lelkesedéssel, 
rajongással, minden önző érdek nélkül váro­
sunknak oly zenei pozíciót teremtett meg, 
hogy országos viszonylatban az-elsők között 
áll és illetékes faktorok a legnagyobb elis­
merésüket fejezték ki, csak saját otthonában 
marad ez a küzdő gárda elismerés és támo­
gatás nélkül. Az egyesület törhetetlen akarat­
tal nevelni akarja a tömeget, különösen az 
ifjúságot a zene szeretetére és élvezésére. 
Klein titkár a legnagyobb propaganda kifej­
tésére kéri fel az egyesület tagjaik Értékes 
fejtegetéseit osztatlan lelkesedéssel fogadják 
a jelenlevők, majd ifj- Menráth József pénz­
tári jelentése következik. Rajkovics Jóca a 
felügyelő-bizottság nevében bejelenti, hogy a 
könyveket a legnagyobb rendben találták, 
majd a hivatalos lista alapján Ilin Dusán al­
elnök felolvassa a jelölt választmányi tagok 
névsorát, melyet a közgyűlés elfogad. Az uj 
választmány szerdán este ül össze, hogy az 
uj tisztikart megválassza. Ilin Dusán alelnök 
köszönetét fejezi ki a zenekar tagjainak ön­
zetlen munkájukért és külön kiemeli Vitaliani 
Robert karnagy eredménydus tevékenységét, 
mert a zene lokális fejlődéséért elsősorban 
őt illeti az elismerés, Az alelnök buzdító 
szavaival zárja be a gyűlést.

— Veltelin bor a borok királya. 
Madame! Ne feledkezzen meg a

„Poudre Mon Parfuitfről
BOURJOIS, PARIS

— Házhelyet kapnak az adai magyar 
nincstelenek. Az adai képviselő testület 
szombaton tartott gyűlésén Dr. Király Károly 
tartománygyiilési képviselő indítványára el­
határozta, hogy a nincstelen magyar sze­
génységnek házhelyeket jelöl ki, mivel a la­
kástörvény megszűnése óta m g nehezebben 
tudnak lakáshoz jutni. E célból egy külön 
bizottságot állítottak össze, amely a házhe­
lyeket kijelöli, valamint arról is gondoskodik, 
hogy az építés lehetőleg egyöntetűen történ­
jék és a lakások majd az egészségi és e- 
gyébb követelményeknek megfeleljenek, ne­
hogy mint a múltban is megtörtént holmi 
sötét, egészségtelen putrikat építsenek. U- 
g> an e gyűlésen elhatározták, hogy az ag­
rárreform miniszterhez deputációt küldenek, 
amely kérni fogja a minisztert, hogy szün­
tessen be A dán minden földosztást, mivel 
ezen a téren olyan chaosz uralkodik már, 
hogy az tarthatatlan Így legutóbb is meg­
történt, hogy az agrárigénylők minden elő­
zetes felhatalmazás nélkül parcellákat hasí­
tanak ki a község földjéből, sőt a községi 
szőlőkből is melyről azuíán karhatalommal 
kellett őket eltávolítani.

J4 kisasszony férje
jegyei a Lipkovtcsnái
— Fúrják az ártézi kutakat Kulán.

Mint már lapunkban említettük, a kulai köz 
ségi képviselőtestület kimondotta, hogy a 
város 4 részén ártézi kutakat furat, mert a 
meglevő egy kút kevés és a közfogya-ztásra 
elégtelen. Az u. n. magyar iskolánál, özvegy 
Szauer Jánosné háza előtt már 120 m. mély­
ségnél bő forrásra akadtak, most csak a 
vegyi vizsgálattól függ, iható-e vagy sem.

— Banjanin Jelena zongoraaiskolája 
átköltözött. Banjanin Jejena, a kiváló zene­
pedagógus zongoraiskolája a Kraljica Marija 
utón levő Ruzsics villából a Zrínyi ucca 10 
számú udvari ház első emeletére költözött, 
ahol ezúttal is rendszeresen folyik a zongo­
raoktatás úgy kezdők, valamint haladók ré­
szére.
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— Illedelmes betörők. A hét folyamán 
egy éjszaka betörők jártak Szukola Vince 
kulai gazda házában, aki családjával a ta­
nyán volt s csak 80 éves öreg atyja és két 
leánykája voltak otthon. A csatornasoron 
levő ház ablakát betörve kinyitották az ab­
lakot, feldúltak mindent, egy öltönyt és ér­
téktárgyakat vittek magukkal mintegy 5000 
dinár értékben. Másnap a gazda egy régi 
cédulát talált, melyen kusza betűkkel ez 
állott: „Igen tisztelt Uram! Tudatom Önnel, 
hogy a múlt éjjel vendége voltam, de kérem, 
hogy legközelebb a kasszakulcsot is hagyja 
otthon“. A szemtelen betörőket keresi a rend­
őrség.

— Öngyilkossági kísérlet. Petymov- 
szki Szteván 20 éves kereskedősegéd meny­
asszonyának Rekor Julkának, Orosz ucca 44 
számú lakásán revolverrel mellbelőtte magát. 
Életveszélyes állapotban szállították a kór­
házba, ahol műtétet végeztek rajta.

— Meglopta az apját egy temerini 
földműves. A noviszádi törvényszék tegnap 
három hónapi fogházra ítélte Tóth Illés te­
merini földmivest, mert 1924-ben atyjától 
Tóth Jánostól 30 mázsa búzát lopott és ezt

APOLLO Mari néni megifjodása
nov. Vig operett 6 felvonásban és

6-án Metro-Journal 1. sz.
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Újra fellángolt a harc a 
noviszádi zsidó hitközségben

A noviszádi zsidó hitközségben évek 
óta dúló harc most döntő fordulathoz ér­
kezett. A vasárnap délután tartott közgyű­
lésen az alapszabály ellenesen megválasz­
tott uj vezetőség s főleg a pártokon seho­
gyan felülemelkedni nem tudó elnök Dr. 
l.usztig Nándor erőszakos fellépése követ­
keztében, amely objektiv kritikát nem tűr­
és az ellenzék minden felszólalását úgy­
szólván lehetetlené teszi, a Dr. Kassowitz- 
Ernst csoport néhány tagját most már arra 
késztette, hogy felsőbb fórumnál keressen 
orvoslást és petíciójával a zsidó hitközsé­
gek szövetségéhez forduljon. A többség egy­
szerűen szavazással döntött el olyan kér­
déseket, amelyeknek eldöntését az alapsza­
bályok világosan előirják és a hibák jóvá­
tétele helyett csak, hogy a hatalom ki ne 
csússzon a megválasztott vezetőség kezé­
ből, az elkövetett alapszabálysértések fe­
lett egyszerűen napirendre tért. A Lusztig- 
párt az Ernst csoportból kilépett Frank 
Gyulával, Rainer Simonnal és dr. Kovács 
Bódoggal ugyan megerősödött, a zsidó köz­
vélemény ezek felett a kilépések felett pál­
cát tört, mert mig a kilépés azon a címen 
történt, hogy az Ernst csoport Locker Vil­
mossal akar kooperálni, most dr. Lustig 
Nándor maga az, aki Locker Vilmost ismét 
fegyvertársául vette. A zsidóhitközségek 
központja fogja végeredményben kimondani 
a végszót a noviszádi békétlenség ügyé­
ben. Ez a vezetőség aligha maradhat helyén.

— Kraljevbregi pezsgő a vezető 
márka.

— Részben felhős, aránylag enyhe 
időt várnak Magyarországon. A budapesti 
meteorológiai intézet jelenti november 5-én 
déli 12 órakor: Az országban tegnap derült 
idő urakodott, sokhelyütt esővel, amely több­
nyire csak jelentéktelen volt. Nagvobb esőt 
jelentettek Nagyszécsényből 16, Csengerről 
11, Mohácsról és Vásárosnaményről 9 milli­
métert. A hőmérséklet alacsonyabb lett, a 
maximumok azonban még jórészt a 15 fok 
Celzius felelt maradtak. A minimumok sem 
szállottak a normális 4 fok Celzius alá. Bu­
dapesten hétfőn délben 11 fok Celziust mu­
tatott a hőmérő. Időjóslás: Részben felhős és 
aránylag enyhe idő.

— Uj szálloda épül Szomborban.
Szombornak rn r évek óta csak egy szállo­
dája van, a Szloboda. A régi E efántra már 
alig emlékeznek az emberek. Épületébe köl­
tözött a Loyd, ott helyezték el a mezőgazda- 
sági tőzsde hivatali helyisegeit, valamint egy 
cukrászdát is. Amint értesülünk, a közeljövő­
ben az épületre emeletet húznak, ahová 31 
szállodai szoba kerül. A munkálatok első ré­
szét már megkezdték t. i. a színház melletti 
nagytermet lényegesen megnagyobbították. 
Ezek a munkák már befejezéshez közelednek 
s a termet 1—2 hét múlva használatba is 
veszik.

A kisasszony férje
vígjáték
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A noviszádi Magyar Párt 

vacsorája
A Magyar Párt noviszádi szervezete 

s/.ombaton este jól látogatott vacsorát ren­
dezett a II. kerületi választók részére a 
Soéis tele vendéglőben. Az első beszédet dr. 
Brezovszky Nándor elnök mondta, üdvözölte 
a megjelenteket és megköszönte Varsáin i 
(1\örgynek, hogy megrendezte ezt a vacso­
rát. Beszéde további ! >1 várnán a magvar vá­
lasztók kötelességeit le jeget e liogv a Ma­
gvar Várt eredményes munka, vége dies en. 
\ arsánv i György megköszönte az. el ők sza­
vait és összetartásra buzditot a a megjelen­
teket, liogv a közeledő vála z ás kra lelke- 
szülhessünk. Aehs Iz.or a Magvar Párt pul­
iiké ját ismerteti a köze edö v á'as 'tusokkal 
kapcsolatosan. Dr. \\ a .ner Károly a párt- 
szerv ezésrő] számolt be és a választói név­
jegyzékbe való felvételt ismerte'te. Tornán 
Sándor, lapunk szerkesztője az álta'ános 
politikai helyzetet ismertet.e és ezzel kap­
csolatosan a Magvar Párt és magyar nép 
feladatait. Több felszólalás után a megje­
lentek még hosszú ideig egy ti t maradtak a 
fehér asztalnál.

Legszebb és legjobb

PÜP* menyasszonyi kelengyék
legolcsóbban kaphatók IIOLlk RUDOLF az „Uj 
;nen\ asszon vb oz“ c. üzletben. NsacI, Kr. Aleks. 12

Súlyos a szombori Szociális 
Misszió Társulat 
anyagi helyzete

\ kevésszámú szombori jótékonysági 
egyesületek között csendes, de annál ered­
ményesebb munkájával előkelő helyet fog­
lal el özv. Barakov ies Kálmánná v ezetése 
alatt álló Szociális Misszió Társulat. Pro- 
hászka Ottokár püspök kezdeményezésére 
alakultak ezek az egyesületek melyek a 
szociális nyomor enyhítésére tőlük tclhető- 
leg mindent megtesznek. A szombori egye-

REGÉNY A TÁRSADALMI ÉLETBŐL
IRTA : NEMO KAPITÁNY

Éjszakánként luillueinációk gyötörték s 
minden idegszála szerelmeséhez kapcsolta, 
aki azóta, hogy családjával eltávozott a bá­
bám atelcpröl, nem adott életjelt magáról. 
Betegsége után is több ízben érdeklődött 
utána, édesapja azonban csak annyit tudott 
róla, hogy Kolberttel Lyonba és onnan Pá­
risim utazott.

Amikor meggyógyult, rövid gondolko­
dás u tán arra az elhatározásra jutott liogv 
felkeresi Bertát, hogy személyesen meggyő­
ződjön a leány sorsáról. Bemer dr. nem el­
lenezte az utazást si ga/.i atyai szeretettel 
búcsúzott el fiától.

Nagy nehézségek árán jutott el Párisig, 
mi ti tánc lőzőleg a Pours melletti ellenséges 
támadásnál megsebesült. Amikor kikerült a 
kórházból, majd a fogházból, első útja Ber­
tához vezetett, aki időközben édesapjával 
együtt Lyonból Párisim érkezett.

A viszontlátás Kolbert villájának kert­
jében szinte drámai jelenetek között tör­
tént. Berta. aki szive teljes melegével sze­
rette Lajost, örömkönnyek között borult a 
fiatalember lábai elé.

Szeretlek! -— suttogta lihegve —, 
szeretlek, mert azt hittem, hogy elvesztette­
lek. Édesapám sohasem említette, hol tar­
tózkodni s miután hónapokig nem kaptam 
hirt rólad, azt hittem, elfelejtettél!

Lajos meghatódva emelte fel a leányt 
s határtalan boldogsággal ölelte magához:

Berta, egy etlen szerelmem! Ez a pil­
lanat kárpótol mindazokért a szenv cdt'sc-

I sülét fokozottabb tevékenysége most kez­
dődnék a téli időszak beálltával. A mun­
kanélküliség most a legnagyobb, tóii ruhá­
ért, tüzelőért, ellátásért most fordulnak leg­
többen az egyesülethez. Sajnos azonban az 
egyesületnek nem állanak a szükséges anya­
giak oly mértékben rendelkezésére, hogy 
minden érdemes nélkülözőt hathatósakban 
segíthetne. A tagsági dijakon s a szombori 
plébánia állandó adományain kivid rendsze­
res bev ételei nincsenek. Amikor a jótékony - 
célú előadások tartása nem ütközött annyi 
akadályba mint ma, az egyesület főjöve­
delmi forrása az ily fajta előadások bevé­
tele v olt. Az áldatlan v iszonyok azonban le­
hetetlenné tették, hogy ebben az évben ily 
módon jussanak hozzá azokhoz az össze­
gekhez, melyekre fa, tej stb. beszerzésre, 
lakások bérének fizetésére, orvosi s gyógy-
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szer költségekre stb. szükségük van. Az e- 
gyesület vezetősége kénytelen tehát a kö­
zönség jószivére apellálni s kérni, liogv 
pénz vagy természetbeni adományaikkal le­
hetőleg mennél többen támogassák.

A társulat tevékenységéből különösen 
ki kell emelni azt az akcióját, amellyel a 
Szomborban tanuló szegény diákok ellátá­
sát megszervezte. Ez az akció teljes ered­
ménnyel járt, amennyiben az ellátásra szo­
ruló diákokat sikerült mind ebédre, vacso­
rára az önként jelentkezett családoknál el­
helyezni s dicséretére legyen a szombori kö­
zönségnek, hogy nem is jutott minden je­
lentkezőnek diákgyerek.

Az egyesület vezetősége bízik a közön­
ség áldozatkészségében s reméli, hogy igv 
az idei télen is eleget fog tudni tenni rcn- 
deltésének.
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kért, amelyeket e törtein.
De ütött a megváltás órája! Most. hogy a

távolléted mint.
.... - ..... ja! . _

sors ismét összehozó t bennünket, nincs az 
az erő, amely ismét elválaszthat. Berta, a- 
karsz a feleségein lenni ?

A leány nem válaszolt, hanem boldog­
ságtól sugárzó arccal fordult a fiatalember 
leié, aki a következő pillanatban magához 
vonta és csókokkal borította el.

Még égett a csók az ajakán, amikor a 
leány hirtelen felsikoltott s izgatottan, szinte 
lelkendezve a szobájába rohant.

Lajos meglepetve fordult meg.
Villcron ezredes állott előtte.

Nem ismer meg? — kérdezte az ez­
redes.

- L ram, igazán nem tudom... vála­
szolta a fiatalember.

Engedje meg — folytatta Villcron 
hogy ittléte miatt csodálkozásomat fejezzem 
ki, annál is inkább, mert az itt lefolyt jele­
net hatása alatt, amelynek önkénytelenül is 
szemtanúja voltam, bizonyos kérdéseket kell 
intéznem önhöz.

Ezredes ur...
Rövid leszek — folytatta az ezredes 

nyugodtan — s meg vagyok győződve, hogy 
őszintén válaszol kérdéseimre.

A rendelkezésére állok ezredes ur!
Öli szereti Berta kisasszonyt, ugye­

bár?
— Uram! e
— Igenis szereti, ezt nem lehet letagad­

ni. S ugyancsak nem kőtelkede n, hogy sze­
relme meghallgatásra talált.

Ezredes ur, ezek a kérdések ...
Azonnal befejezem. Válaszoljon még 

csak a következő és utolsó kérdésemre: Tu­
domása van-e Kolbert urnák erről a szere­
lemről s kapott-c bármilyen biztatást arra- 
vonatkozólag, hogy Kolbert ur beleegyezik 
ebbe a házasságba ?

Nem akarom kutatni — válaszolta 
Lajos milyen joggal intéz ilyen kérdése- 
icet hozzám, amelyekre csak azért válaszo­
lok, nehogy szerénytelennek tűnjek lel. Igen­
is szeretem Berta kisasszonyt s nincs okom 
hogy ezt a szerelmet eltitkoljam. Szeretem 
mar régen s bármely pillanatban az életemet 
is leláldozom ezért a szerelemért. Ezzel 
szemben nem tagadom, hogy Kolbert urnák 
a mai napig egyalta'án nincs tudomása erről 
a szerelemről.

Válaszú mindenképpen kielégítő 
Jelelte az ezredes remélem, hogy rövide­
sen viszontlátjuk egymást!

Ha kivonja, bármikor rendelkezésére
állok.

Egyelőre félbeszakítjuk a beszélge­
tést.

Ezt a megoldást cn is helyesnek ta­
lálom.

Ezzel a beszélgetés véget ért. Lajos el­
távozott a kertből, Villeron pedig Berta szo­
bájába nyitott be.

Amikor belépett, Berta nyugodtan fel- 
emelkedett a helyéről.

. Nem szeretném szólt Villcron 
ha jelenlétem bizonyos kínos emlékeket éb­
resztene önben. Ezúttal teli t csak olyan 'dol­
gokról teszek említést, amely szordfe össze­
függésben áll jövetelemmel.
- — Miben lehetek segítségére?

Egy nemes cselekedetről van szó, a- 
mclybcn Önnek jutna a főszerep.

— Beszéljen, uram!
_ • Ismerek egy leányt, aki a külváros

egyik szegényes házában lakik s aki egyút­
tal egy szerencsétlen gyermek anyja. Egy 
semmirekclö gazember csábította el, aki a 
gaztettét most avval akarja tetézni, hogy a 
gyermeket elrabolja édesanyjától.

Ezt meg kell akadályozni, ezredes ur.
(Folytatása következik.)
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AMakkabilegyőzteaNAK-ot
Juda Makkabi—NAK 4:1 (3:1) I. oszt. 

bajnoki
NAK pálya, biró: Nemes.

A váratlan eredmény csak azok szá­
mára lehet meglepetés, akik a mérkőzést 
nem látták. A Makkabi ugyanis megérde­
melten érte el nagy gólarányu győzelmét, 
mert lelkesedésével és odaadásával felül­
múlta ellenfelét. 1 cchnikai tudás szempont­
jából ugyan nem emelkedett túl eddigi ní­
vóján, de olyan ügyesen használta ki a 
nehéz terepen kínálkozó előnyüket, hogy 
lelkes egyéni akcióval jelentős győzelemhez 
juttatta egyesületét. Az eredményért a leg­
nagyobb dicséret az Abt—Kann hátvédpárt 
illeti, akik a jelen viszonyok között két­
ségtelenül Noviszád legjobb hátvédkettősét 
alkotják. A fedezet és csatársor határtalan 
lclkedésével tűnt ki, Morgenstern volt a 
mezőny legjobb embere.

A NAK együttesére az eddigi bajnoki 
mérkőzések kényszerű elhalasztása rendkí­
vül károsan hatott. A csapat teljesen for­
mán kívül áll. A játékosok elhíztak és úgy 
mozogtak a pályán, mintha többhónapos pi­
henő után először rúgnának labdába. Azon­
kívül elkövették azt a nagy hibát, hogy a 
letiltott és sérült játékosok helyébe idő­
sebb játékosokat állítottak olyan posztokra, 
ahol eddig soha az életben nem szerepeltek. 
Pedig az átázott, mély talajon fiatal erőket 
kellett volna alkalmazni, még az olyan nagy 
ágyuk helyett is, akik a rendszeres és ál­
landó tréning hijjával voltak.

A Makkabi egyéni akcióból már a har­
madik percben gólt ér el Kokanov jobb­
szélső révén. Változatos mezőnyjáték kö­
vetkezik ezután, amelynek során a NAK 
a többettámadó, de csatárai egyre-másra 
szalasztják el a kínálkozó gólhelyzeteket. 
Morgenstern rúgja a Makkabi második gól­
ját, Kricskov rosszul hátrajátszott labdáját 
kaparintja meg és védhctetlenül a hálóba 
küldi. .Sorozatos NAK támadások után Schu­
bert a kifutó kapus mellett megszerzi a NAK 
egyetlen gólját. Egy perccel a befejezés e- 
lőtt Morgenstern beéri a nehézkesen moz­
gó Martint és közelről védhetetlen gólt lő.

A második félidőben megélénkülnek a 
NAK támadások ,dc a rendszertelen akció­
ból hiányzik a lendület. Martin Kokanov 
beadását védhctetlenül a saját kapujába fe­
jeli. Az öngól után meddő mezőnyjáték kö­
vetkezik, de az általános kimerülés miatt 
újabb gól nem esik.

NAK tart.—Makkabi tart. 14:1 (9:1).
Petrovac: Postások—Szlovacski 3:1

(3.1), Az eredmény hü kifejezője az erővi­
szonyoknak. A játék során egy-egy büntetőt 
kihasználatlanul hagytak a csapatok, viszont 
egy-egy gólt büntetőből ért el úgy a PÁK, 
mint a Szlovácski.

Temerin: Rádnicski (Noviszád)—TTC 
2:1 (2:0). Barátságos. A Rádnicski komplett 
csapattal vette fel a küzdelmet, a három tar­
talékkal játszó TTC ellen. Már az első per­
cekben kitűnt, hogy a TTC egyenlő ellenfél, 
sőt a második félidő 30. percétől a TTC 
némileg felülmúlta ellenfelét. Az első félidő­
ben a Rádnicski két gólt ért el. A TTC az 
első félidőben egy 11-est mellé lőtt. A má­
sodik félidő elején a Rádnicski erősebben 
támad, de csak kornerokat tud elérni, azután 
TTC veszi át a vezetést és gólt ér el.

Szubotica: SAND—Villanytelep 3:1 
(2:0) I. oszt. bajnoki.

Vrbasz: Szotnbori Szoko—VSC 3:0 
(1:0) I. oszt. bajnoki.
Beograd:

Obilics—Jedinstvo 3:1 (2:0).
Jugoslavia—BUSK 4:0 (2:0).

Sarajevo:
Slavija—SASK 5:1 (2:0).

Osijek:
Qradjanski - S avija 2:1.

Zagreb:
Gradjanski—Konkordia 1:0 (0:0).
MASK - Zseljeznicsar 6:0 (2:0).
Croatia—Viktoria 2:2 (1:1).
Derby—Sparta 1:1 (1:1).

Budapest:
Hungária—Teplitzer FC 4:4 (3:1).
Ferencváros—Sabária 4:2 (3:1).
Újpest—III kerület 5:0 (2.0).
Józsefváros—BAK 2:1 0:0.
Újpest—Szemere 5:0 (4:0).

Debrecen:
Bocskay—Nemzeti 3:1 (0:0) barátságos.

Bécsi
WSC—Admira 3:1.
WAC—Vienna 2:1.
Wacker—Brigittenauer 1:1.
— Hoffmann győzelme a szuboticai 

birkozóversenyen. A szuboticai Hakoah 
vasárnap tartotta Goldstein Pál emlékverse­
nyét, melyen Szombor, Noviszád és Vrsac 
birkozógárdája teljes számban felvonult. A 
verseny délután vette kezdetét, és a verseny 
eredményei a következők: Légsuly. l. Hoff­
mann (Makkabi Noviszád), 2. Schöchter (Ha­
koah), 3. Platzko (Makkabi Noviszád). Pe­
helysúly. 1. Fischer (Hakoah), 2. Horos (Ha­
koah), 3. Király (Rádnicski Szenta). Könnyü- 
suly. 1. Sümegi (Rádnicski Szombor), 2. Mi- 
lováncsev (Rádnicski Szombor), 3. Recskó 
(Ráduicski Szenta). Közép A) súly. 1. Buk- 
vics (Hakoah), 2. Bartók (Rádn.cski Szenta),
3. Kirics (Vrsac). Közép B) súly. 1. Nagy 
(Szombori Sport), 2. Juhász (Szombori Rád­
nicski), 3. Kincses (Hakoah) Nehézsúly. 1. 
Merr (Rádnicski Szombor), 2. Kiss (Hakoah) 
3. Marusevics (Hakoah). A versenyt végered­
ményben a szuboticai Hakoah nyerte 14 
ponttal, második a Szombori Rádnicski 11 
ponttal, harmadik a noviszádi Makkabi 4 
ponttal.

MESÉK AZ ÍRÓGÉPRŐL
operett 3 felvonásban

november 11-én, vasárnap
A SZLOBODÁBAN

Rádió-műsor
Kedd, november 6.

Zagreb. 17: Rádió-trió.
Budapest. 9.30: Hírszolgálat. 12: Déli 

harangszó az egyetemi templomból, időjárás- 
jelentés és hírszolgálat. 12.30: Gramofon­
hangverseny. 13: Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. 14.30: Hírszolgálat, élel­
miszerárak. 16: Goldberger Leo dr. előadása. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállás­
jelentés és hírszolgálat. 17.10: Egressy Gábor 
nyomán készült elbeszélések a régi magyar 
színészek vándorlásairól. 17.35: Magyar ope­
rett-részletek. A rn. kir. Operaház zenekará­
nak hangversenye. Vezényel Berg Ottó kar­
nagy. 18.30: „Mit üzen a rádió ? 19.30: 
Rákosi Jenő előadása: „A Magyar Hét és a 
magyar kereskedelem“. 20.15: Magyar hang­
verseny: 22: Pontos időjelzés, hírszolgálat és 
időjárásjeleniés. Utána: A Spolarich kávéház­
ból Farkas Jenő és cigányzenekarának hang­
versenye.

Bécs. 11. Délelőtti zene. 16: Délutáni 
hangverseny. 17.30: Zenés gyermekóra: 18: 
Képek a tehnika világából. 20.05: G. Puccini 
„Die Willis“ cimii operájának közvetítése. 
Utána: népszerű hangverseny.

Berlin. 16.30: Szórakoztató zene. 20: 
Esti hangverseny.

Prága. 11.15: Gramofónzene. 12.30: 
Déli hangverseny. 16.30: Jazz-band 19: Tam- 
burica zene. 20: Fr. Suppé „Bocaccio“ cimü 
operettjének közvetítése. 22.20: Tánczene.

Róma. 17.30: Délutáni hangverseny. 
20.45: Rádió-kvartett.

Vinkovics fatelep Sl'rNÄ!
porosz kőszenet, bécsi és felső sziléziai kokszot, 
retorta faszenet és tetőcserepet. Telefon 22-57.

1923 November 5
A dinúr árfolyamai

Budapest 9.99 10.05 Bécs 12.445-12.465 
Prága 58.75—59.25, Berlin 7.30—7.32, 
London 276, Trieszt 33.60-33.65

Beograd
London 275.78, Paris 221.52 New York 

56.84, Zürich 1094.10, Milano 297.05, Prága 
168.37, Berlin 13.5475, Bécs 7.9959, Brüsszel 
—, Budapest 99.154 Szófia —, Buka­
rest —Amszterdam —, 7 százalékos 
kölcsönajánlat 86.—, 4 százalékos agrárköl- 
csönkinálat —, Ratna Steta 432.—, Na- 
rodna Banka 7050, Izvozna Banka 10.75 
Opsta Kreditna Banka —.—.

Zürich
Páris 20.305 London 2530*— Newyork 

519.725, Brüsszel 72.22, Milánó 27.215, Mad­
rid 83.90 Amszterdam 208.45, Berlin 126.79 
Bécs 73.10, Stockholm 133 95 Oszló 138.55 
Kopenhága 138.55, Budapest 90.615, Szófia 
3.7525 Prága 15.40 Varsó 58.25 Beograd 9.13, 
Athén 6.725, Sztambul 2.63, Bukarest 3.135, 
Helsingfors 13.09

Gaikagol tonmónytőxado
Búza tartott. December: 115Vs— 1153/g 

Március: 120'/2, Május : 123'/8—123'/4. Ten­
geri alig tartott. Decem.: 82—, Március: 843/4 
Május: 87>/4. Zab tartott. December: 435/8, 
Március: 44*/4, Május: 45—. Rozs tartott. 
December: lOO'/o, Március: 103>/2, Május: 
1053/4.

Noviszádi terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. kö­
tés 245—247-50, felső bácskai k. d. kötés 
245—247 50, — bácskai Tisza 79—80 kg 
dupl. k. kötés 247-50—250, bánáti 79—80 
kg-os k. dupl. kötés 242 50—245. szerémi, 
79-80 kg-os k. d. kötés, 247-50—250. Árpa, 
bácskai 65 kg os k. d. kötés 255—260, 
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés 
285—290, szerémi 65 kg-os k. d. kötés 
255—260, bánáti 65 kg-os k. d. kötés 255-260. 
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d. 295—300 
Zab, bácskai kassza d. kötés 250—255-—, 
szerémi k. d. kötés 250 — 255-—, szla­
vóniai kassa duplikál kötés 250— 255*—. 
Rozs, bácskai, kassa dupl. — din. Tengeri, 
bácskai uj k. d. kötés 257 50 - 262 50, szerémi 
száraz, k. duplikál kötés 275—280. Búzaliszt, 
bácskai gg és g d. k. kötés 355—365-—, 
bácskai 2 sz. kenyérliszt d. k. kötés 335— 
345, bácskai 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 
315—325, bácskai 6 számú kenyérliszt k. d. 
kötés 270—280, bácskai 7 sz. kenyérliszt k d 
kötés 255—265, bácskai 8 sz. takarmányl. k d 
kötés 205—215, Buzakorpa bácskai, jutazsák 
d. k. 182-50-187-50, szerémi jutazsákban, d k 
Kötés 180—185, bánáti, jutazsákban, d. k. 
kötés 180—185. Bab, fehér bácskai, kassza 
duplikat kötés 900—920 din.
Irányzat: tengeri lanyha, különben változatlan. 
Forgalom : 12 vagon búza, — bab, — zab, 37 
tengeri, 12 liszt, — széna, — korpa, 5 árpa.

Budapesti határidős terményzárla­
tok. Irányzat: lanyha. Forgalom: élénk. 
Magyar búza októberre —.------- .—, márci­
usra, 26.90—26.92 májusra 27.54—27.58. Ma­
gyar rozs októberre —.— —.—, márciusra 
25.14—25.16 májusra 25.46—25.48. Tengeri 
májusra 29 34—29.36, júliusra —.—

A Noviszádi 1. és II. negyedbeli tehenész gazdák 
az 1929 január 1-én megüresedő

tehén pásztor
állásra pályázatot hirdetnek. Bővebb felvilágosítás 
megtudható Juhász Józsefnél Kamenici u. 48 alatt
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APRÓ HIRDETÉSEK,
úgy hétköznap, mint vasárnap.

Kgy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a leg­
kisebb apró hirdetés 10 dinár.

Eladó
UJ HÁZ vendéglővel 

és teljes berendezéssel a 
Strand utón eladó. Ér­
deklődni lehet ugyanott 
a strandtol balra. 3810

UJ UAZ a Strand utón 
jóforgalmu fiiszeriizlettel, 
olcsón eladó, Pera Vidié 
Strand ut. 3764-1

Szép nagy CSALÁDI 
HÁZ nagy telekkel a 
Széchenyi uccában bér­
háznak vagy üzletnek is 
átalakítható, eladó. Fu- 
taki ucca 70. 3786-3

Konealot

Éjjeli munkára egy 
16—17 érés fiatalember 
felvétetik. Első Novisadi 
Müvirággyar, Ustavska 
u. 19. 3818

LAKÁST 2 szobás vagy 
egy szoba előszoba kony­
hából állót keres a vá­
rosban gyermektelen há­
zaspár. Címeket ármegje­
löléssel a Délbacska ki­
adóhivatalába kérem le­
adni. 3720-3

Kiadó

LAKÁS és IRODA, 
együtt vagy külön, de­
cember 1-től KIADÓ az 
örmény palotában, Kralja 
Alexandra 15 alatt. A la­
kás áll 4 szoba, 1 elő­
szoba, nagy konyha, speiz 
faskamra és padlásból, az 
IRODAHELYISÉG 1 szo­
ba előszobával. Megte­
kinthető szerdán, pénte­
ken es vasárnap délelőtt 
11 órátátol 2-ig. Bőveb­
bet a háztulajdonosnál.

3808-3

Száraz, padlós helyi­
segek műhelynek, vagy 
raktárnak kiadok. Futaki 
ut 70. 3807-3

ELEGÁNSÁN bútoro­
zott szoba különbejárat- 
tal, a város központjában 
azonnal kiadó. Vilson 
tér 7. 1. em. 3785

Kisebb BÚTOROZOTT 
szoba magános no ré­
szére oltson kiadó. Hoff­
mann Futaki u. 70

3787-3

KIADÓ egy szépen bú­
torozott szoba kulönbe- 
járattal. Masarikova (A- 
rany) ucca 13. 3788-3

MODERN LAKÁSOK a 
dunaparton épült uj ház­
ban azonnal kiadok. Bő­
vebbet Dr. Boksán ügy­
védi irodájában, Novisad 
Mileticseva u. 3791-1

Üzlethelyiseg es 2 szo­
ba konyha kiadó. Ustav­
ska u. 36. 3792-2

LAKÁS, szoba konyha 
a központban kiadó. Ér­
deklődni Hotel Szloboda 
udvarban, Frízeméi.

3793-1

BÚTOROZOTT külön- 
bejáratu szoba olcson ki­
adó. Laze Kostiéa u. 19.

3805-1

Allámt kofoa I
Megbízható ügyes SOF- 

FÓR azonnalra állást ke­
res, esetleg vidékre is. 
Cint a kiadóban. 3809-3

HÁZMESTERI, portási 
vagy más hasonló állást 
vallatnék, az asszony 
szakácsnőnek v.igy ház­
vezetőnőnek ajánlkozik, 
Torna Schaffner Havran 
Star i Futog. 3811-2

Volt önálló kereskedő, 
irodaszolgai, pénzbesze­
dői, vagy hasonló állást 
keres. Garancia felett 
rendelkezik. Szives meg- 
kereséseket„Szorgalmas'‘ 
jeligére a kiadóba.

3789-1

Vágyom

MAKULATÚRA, fino­
mabb minőségű olcsón 
kapható URÁNIA nyom­
dában, Ustavska u. 14.

3813

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMÁN SÁNDOR.

Kifutófiu
azonnali belépésre

felvétetik
Kohn Ignác és Fia

cégnél. Novisad 
Futoski put 29

Steyer kocsi 
és szerszém

kitűnő karban lévő, 
olcsón eladó. Érdek­
lődni és megtekinte­
ni Lignum fatelep 
Novisad Strand utón

IriíOPDPk ■Szakszcrü Javítását, úgymint 
varró- és számológépek, gra­

mofon, elektro-mechanikai készülékek, ra­
dio- és játéktárgyakat feltétlen garancia mel­
lett vállalom, vidékre is kimegyek javítani.

Mechanika Fischer Richard, irdgépmester
Uj címem: Futoski put 3b. az udvarban jobbra

Sxücsmunkák
elkészítését a legújabb divat szerint és min­
dennemű javítások, úgymint összes szőr­
mék kidolgozását legolcsóbban vállalja
Bartolovlcs sriiesmoster

Noviszád Kralja Petra 15. a Tigrishez

Vállalom ártézi, northon és mükutak fúrását
községi, tűzoltósági, kertészeti és komlóskertek berendezését, va­
lamint langyos viz, úgyszintén gőzkazánok táplálására és motorok 
hűtésére lágy (vizkőmentes) vizek feltárását. Régi kutakat fel­
frissítek. Szivattyúkat javítok garancia mellett, Cim Rápoti 
Lajos Novisad Darányi telep 123. Levélheti megkeresésre 

úgy helyben mint vidékre személyesen megjelenek.

HIRDETÉSEKET
felvesz

A ÜÉLBÁCSKfl
kladóhivata

Novisad, Kralja Petra 30

VASÚTI MENETREND
Érvényes 1928. október 15-től

I. Subotica—Novisad—Slarapazova— Beograd
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Személy 217 0.01 3.01 3.43 5.08 6.40
Gyors sz.| 211 5.15 7.14 7.28 8.45 9.40
Személy 213 7 5 1 10 0 11.02 12.21 13.25
Gyors I 201 1 ? 20 15.13 15.33 16.42 17.35
Személy 215 14.45 17.55 18.19 19.37 20 35
Gyors 203 17.45 19.42 19.53 21.11 2200
Vegyes | 243 -- — 23.33 9 36 4.00

IH. Novisad— Stari Becej—Senta—Horgos

Vonat­
nem

Vonat­
szám In

du
l

N
ov

i-
sa

dr
ól

Ér
ke

zi
k

St
.

Be
ce

jre
Ér

ke
zi

k
Se

nf
ár

a

In
du

l
Se

r. 
tá

ró
i

Ér
ke

zi
k

H
or

go
sr

a

Személy 5812 3.21 5 52 7.20
5814 16.(0 18.28 20.00 — —

5816 ! — in.2.561 4.15 4 40 5.24
n 5818 1 - ,13.40| 14.53 15-22 16.30

V. Novisad— (Jajdobra— Odzsaci—Sombor

Vonnt-
nem

Vonat­
szám In

du
l

N
ov

i-
sa

dr
ol

Ér
ke

zi
k

G
aj

do
b-

rá
ra

Ér
ke

zi
k

O
dz

sa
-

ci
ra

Ér
ke

zi
k

So
m

­
bo

rb
a

Személy
»

5912
5914

3.30
15.50

4.40
17.01

5.44
18.06

7.07
19.25

II, Beograd— Starapazova—Novisad— Subotica

Vonat­
nem

Vonat
szám In

du
l

Be
o-

gr
ad

bo
i

Ér
ke

zi
k

St Pa
zo

vá
ra

Ér
ke

zi
k

N
o

tí
-

sa
dr

a
In

du
l

N
uv

i-
sa

dr
ól

-X -C ^
y -i3

Személy
Gyors

Személy 
Gyors. sz. 
Személy 
Vegyes

IV. He

214
2 2
204
216
212
218
242

irgos—St

6 00 
7.25 

12 35 
13.05 
18.15 
23 35 
13.45

°nta—

6.53
8.14

13.23
14.04
19.08
0.44

15.59

Stari

8.06 8.21 , 11.20 
9.17 ■ 9.29 ! 11.40 

1423 14.33 16.16 
15.18 15.38 ' 18.19
20.16 20 30 1 22.45
2.10 3.15 7.17

18.17

Secsej— Novisad

Vonat­
nem

Vonat­
szám

o3 ÖJD
lie

*N -c5 —
ÜJC/5

O JX VL- •— 1-
- 5 íj Íj
•a = x . y. 
itn ü2 v) a:

-£
** .1. -TS

*

Személy 5815
5817
5811
5813

6.07
15.28

7 15 
16.39

7.30 8.40 
1658 18.10
2.30 3.40

11.35 12.45
6.30

15.22

VI. Sombor— Odzsaci — Gajdobra—Novisad

Vonat-
nem

Vonat­
szám in

du
l

So
m

bo
r­

bó
l

Ér
ke

zi
k

O
dz

sa
-

ci
ra

Ér
ke

zi
k

G
aj

du
b

fá
ra

Ér
ke

zi
k

N
ov

i-
sa

dr
a

Személy 5911
5913

2.10
15.50

3.23
17.03

4.50
18.30

6.10 
19.'8

VII. Novisad— Titel— Tomasexác—Becskerek Vili. Becskerek— Tomasevác— Titel—Novisad

Vonat­
nem

Vonat­
szám In

du
l

N
ov

i-
sa

dr
ol

Ér
ke

zi
k

Ti
te

lre

Ér
ke

zi
k

To
m

as
e

vá
cr

a

Ér
ke

zi
k

Be
cs

ke
­

re
kr

e Vonat­
nem

Vonat­
szám In

du
l

Be
cs

ke
-

re
kr

öl

Ér
ke

zi
k

To
m

a-
se

vá
cr

a *•- V
n 1

Ér
ke

zi
k

N
ov

i-
sa

dr
a

Személy 5712 6 50 8.46 10.18 12.50 Személy 5711 2.05 3.C2 4 32 6.45
5714 16 20 18.16 19.48 21.05 5713 9 10 10.' 8 13X9 15.03

„ 5752 10 10 13.00 15.16 18.35 5751 4 23 5.30 8.47 11.25

/X. Crnobrdo-Sekic-Kula Gajdobra-Novopalanka X. Novapalanka-Gajdobra-Kiila-Crnobrdo-Stkic

Vonat­
nem

Vonat­
szám In

du
l

Cr
no

hr
do

Se
ki

cr
ől

Er
ke

zi
 <

K
ul

ár
a

Ér
ke

zi
k

G
a;

do
b-

ra
ra

Ér
ke

zi
k

Pa
lá

n­
ké

ra

Vonat­
nem

Vonat­
szám In

du
l

N
ov

ap
a-

lá
nk

ár
ol N OU T3 &

u3o 2

* 2
v 5

u: 2 Ér
ke

zi
k

Cr
no

br
do

Se
ki

cr
e

Személy 7011 5.20 5.56 7.17 8.13 Személy 7012 1.30 2.17 3.48 4.30
7013 17.19 17.46 19.11 20.10 „ 7014 1335 14 22 15.53 16 32

’* 7021 - ind.14.29 15.10 „ 7020 6.51 7.31 — —

XI. Novisad Pctrovaradm—Bcocsin VII. Beocsin—Petrovaradin—Novisad

Vonat­
nem

Vonat­
sz ám In

du
l

N
ov

i-
sa

dr
ól

Ér
ke

zi
k

Pe
tro

­
va

ra
di

n

Ér
ke

zi
k

Be
oc

sin
-

ba

Vonat­
nem

Vonat­
sz am In

du
l

Be
oc

sin
-

bo
l

Ér
ke

zi
k 

Pe
tro

- 
va

t a
di

ti

Ér
ke

zi
k

N
ov

i-
sa

dr
a

Vegy. vonat 413!
4131

14.30
20.35

14.45
20.50

O
 OCN

Vegy. vonat 4132
4134

5.00
17.50

6.22
19.13

6.40
19 30

XIV.
Sombor-hula-Novivrbns-Srbobrari- Stari Becsej

Vonnt-
nem V

on
at

sz
ám

In
du

l
So

m
­

bo
rb

ól

dX

V X 
~t 3wu: Ér

ke
zi

k
N

ov
i-

V
rb

as
ra

Ér
ke

zi
k

Sr
bo

b-
ra

nb
a

Ér
ke

zi
k

St
.

Be
cs

ej
re

Személy 300 4.56 5.16 7.05 7.55
Vegyes 6.37 8.57 9.2' 1 —

Személy 14.10 16.02 16.22 17.25 18 55
m — Ind. 11.15 12.01 11 51
A’F. Novisad -Gajdobra—Novopalanka

Vonat-
nem

Vonat­
szám In

du
l

N
ov

i-
sa

dr
ól

Ér
ke

zi
k

G
aj

do
b-

rá
ra

Ér
ke

zi
k 

N
. Pa

­
lá

nk
ér

a

Személy 3920 13.00 14.10 15.10

XIV.
Stari Becsej-Srbobran-Novivrbüs-hiila-Sombor

Vonat-
nem V

on
at

- i
sz

ám
In

du
l

St
. Be

­
cs

ei
rő

l
Ér

ke
zi

k
Sr

bo
b-

ra
nb

a

Ér
ke

zi
k

N
ov

i-
V

rb
as

ra

Ér
ke

zi
k

K
ul

ár
a

Fű
ke

zi
k

So
m

bo
r­

ba

Személy 3 47 4.40 5 11 601 7.50
6.02 7.02 7 33

Vegyes — — ind. 10.35 10.58 13.15
Személy 14.50 15.46 16.17 17.41 19.45

A- VI. Novopalanka—Gajdobra—Novisad
—

Ér
ke

zi
k

G
aj

do
b-

rá
ra

Vonat-
nem

Vonat­
szám In

du
l 

N
. Pa

- 
lá

nk
ár

c

Er
ke

zi
l

N
ov

i-
sa

dr
a

Személy 5921 6.51 7.31 9.00

Nyomatott: „Űrén!#", nyomdai múintézet és risdóvélialat fkomlós Márton) Novisad, Ustavska 14.


